

В диссертационный совет Д 212.287.04
при ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Корабейникова Игоря Николаевича «Методология развития регионального рынка информационных услуг», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

В условиях постиндустриального общества темпы развития регионального рынка информационных услуг становятся базисом динамичной трансформации процессов в экономике любого региона. В данном аспекте теоретические и методологические исследования проблемы развития регионального рынка информационных услуг являются важной предпосылкой развития экономики. Вопросы цифровой адаптации в равной степени актуальны как для крупных так и для средних и малых предприятий поскольку отрасли в развитых странах, переживая цифровую революцию, достигают очень высокого уровня производительности, получая неплохие предпосылки для конкуренции на зарубежных рынках развитых и развивающихся стран. В таком контексте значимость и актуальность избранной автором темы не вызывает сомнений.

Автором проводится основательный анализ подходов к развитию регионального рынка информационных услуг; особенностей и взаимосвязей субъектов управления развитием регионального рынка информационных услуг в рамках построения организационно-экономического механизма управления им, а также дается комплексная оценка результатов функционирования предлагаемого механизма реализации стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг на основе социально-экономического партнерства.

Научная значимость диссертации заключается в том, что автор углубил подходы к формулированию стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг, к построению механизмов управления данным развитием, а также предложил теоретическое толкование понятийно-категориального аппарата развития регионального рынка информационных услуг в контексте изучения его как локального рынка, разработал методологию исследования развития регионального рынка информационных услуг. Полученные результаты могут быть использованы для разработки программ цифрового развития региона, что придает исследованию практическую значимость.

Следует отметить комплексность подхода к решению проблемы, поскольку предложенная совокупность решений разработана с ориентацией на преодоление существующих барьеров цифровой трансформации в части инфраструктуры, экономики, партнерских отношений. Автореферат выражает понимание автором ожидаемых выгод от реализации стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг, что проявляется в предложениях, положениях и результатах, ориентированных на улучшение качества предоставляемых информационных услуг, улучшение процесса принятия решений, сокращение операционных расходов и повышения производительности, при должном задействовании обеспечения информационными продуктами.

Перечисленные научные результаты доведены до конкретных процедур реализации и без каких-либо существенных доработок могут использоваться менеджерами различного уровня и функциональной принадлежности в практической деятельности.

Давая в целом положительную оценку выполненному исследованию, хотелось сделать следующие замечания:

– в работе прослеживаются излишняя ориентированность на методы математического моделирования, что в целом неплохо, но было бы разумно порекомендовать в целях повышения надежности собранных данных

использовать дополнительные альтернативные методы, например, методы нечеткой логики, экспертной оценки;

– в автореферате отсутствует алгоритм учета рисков в ходе оценки эффективности механизма реализации стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг на основе социально-экономического партнерства.

Диссертация отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней к научной и практической значимости исследований, а её автор – Корабейников Игорь Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

Декан экономического факультета,
заведующий кафедрой
национальной экономики
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов»,
д-р экон.наук, профессор

«22» февраля 2022 г.

Ю.Н. Мосейкин

Подпись Мосейкина Юрия Никитовича заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
Экономического факультета РУДН



Е.Ц.Норбоева

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6,
Телефон: +7 (495) 434-43-15
e-mail: moseykin-yun@rudn.ru